

Kedves Olvasó!

Azzal, hogy az Állami Számvevőszék átadta a Pénzügyi Szemle alapítói és lap-tulajdonosi jogát a Budapesti Corvinus Egyetemenek, egy évtizedek óta dédelgett álma valósult meg a pénzügyi, pénzügy jogi, számviteli és ellenőrzési területen kutatóknak, oktatóknak és gyakorlati szakembereknek. Nagy örömeinkre ugyanis megkapták annak lehetőségét, hogy egy nemzetközileg elismert, rangos helyen jegyzett, hagyományokkal és értékekkel rendelkező, magas színvonalú szakfolyóiratot szerkeszthessenek, amelyben a fiatal doktorjelöltektől a tapasztalt professzorokig bárki beszámolhat kutatási eredményeiről, megoszthatja nézeteit, leírhatja véleményét, javaslatait, vitaindító közleményeit. Az egyetem egyben garanciát is jelent arra, hogy kutatói függetlenség egyetemes értékei az akadémia stabil pillérjein továbbra is fennmaradnak, a lap továbbra is a vélemények, álláspontok szabad fóruma lesz, ahol érvek ütközhetnek majd és igazi, mély párbeszéd alakulhat ki, közös gondolkodásra készítve ezzel a szakmát, s mindezzel hozzájárulva a szabályozás átdolgozásához, javításához, valamint a közpénzügyek tartalmi fejlesztéséhez.

A folyóiratot az új tulajdonos küllemében, formájában kissé megváltoztatta ugyan, de tartalmát tekintve továbbra is meg kívánja őrizni a 69 éves lap szakmai színvonalát és hagyományait: a közpénzügyekhez kapcsolódó eredeti hazai és külföldi cikkek kétnyelvű közlése mellett könyvismertetőkkal és interjúkkal kívánja felkelteni a szakmai közvélemény érdeklődését a lap nyomtatott és elektronikusan elérhető változatai iránt.

Ebben a számban azon válogatott tanulmányok egy részét tesszük közzé, amelyet még az előző Szerkesztőség fogadott be, lektorált és hagyott jóvá. Terveink korlátokra való tekintettel nem tudtuk valamennyi értékes „hagyatékot” most megjeleníteni, de előbb-utóbb mindegyikre sor kerül majd.

Elsőként Csorba László írását ajánlom figyelmükbe, amely a közpénzügyi rendszerrel szemben támasztott követelmények sokszínűségéről és ellentmondásairól, illetve a tökéletes minőség modell alkalmazási lehetőségeiről szól a közpénzügyek területén. Izgalmas kérdéseket feszeget, és érzékeny témát érint a Tóth-Mátrai szerzőpáros sportfinanszírozás közpénzügyi vonatkozásairól írt gondolatai, és a legmodernebb, innovatív technológiák bevezetésére tett javaslatuk. Egy tanulmány erejéig ismét foglalkozunk a fenntarthatósággal, azon belül is a nem pénzügyi kimutatások (ESG jelentések) kérdésével számviteli aspektusból. A cikk hangvétele híven tükrözi a szerzők téma iránti elkötelezettségét és lelkesedését. Az MTA IX. Osztály Gazdaságtudományi Doktori Minősítő Bizottsága 2023-ban ismét megújította azt a listát, amely kategóriákba sorolja a hazai szakmai folyóiratokat. Ennek folyamatát és a folyóiratlista összeállításának módszerét ismerhetjük meg Dobos Imre, Halmai Péter és Sasvári Péter írásából. A gödöllői egyetem kutatói a prediktív modellek teljesítményének vizsgálati eredményeit mutatják be tanulmányukban a Covid-19 és az orosz-ukrán háború időszakában.

Gergics Tünde írásából az derül ki, hogy a területi egyenlőtlenségek az Európai Unióban egyre csökkennek, miközben vannak országok és régiók, amelyek az átlaghoz képest egyre jobban elszegényednek. Végül Szabóné Bonifert Éva cikkéből kiderül, hogy mi jellemzi a családi kedvezmény megosztását, és a megosztást választók stratégiáját.

Pesuth Tamás a pénzelmélet hazai atyjának, Bánfi Tamásnak az egyik, nemrég megjelent könyvét ajánlja a tisztelt olvasó figyelmébe, amelyben a szerző a túlzott jövedelem- és vagyonkoncentráció, a csökkenő foglalkoztatás, a környezetpusztítás és az adóharmonizáció hiányának várható negatív következményeit vizionálja. A tudományos arcképcsarnok rovatunkban pedig Száz Jánossal, magyar értéktőzsde első elnökével készült, őszinte, személyes, tanulságokkal és megszívlelendő tanácsokkal teli interjút olvashatjuk, amelyben megidéződik a rendszerváltás után újra létrehozott Állami Számvevőszék első elnökének, Hagemayer Istvánnak az alakja és szellemisége is.

Végezetül szeretném megköszönni Kóvári Zsombor Áronnak és Pelsőci Balázs Lajosnak azt az önzetlen, nagy időráfordítással és kiváló szervezőkészséggel járó segítségét, ami lehetővé tette ennek a lapszámnak a határidőre történő megjelenését.

Minden kedves Olvasónknak tovább gondolásra inspiráló olvasási élményt kívánok!

Prof. Dr. Lukács János
főszerkesztő